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Πατριαρχείο Μόσχας

Την ημέρα μνήμης του Μητροπολίτη Νικοδήμου
Ρότωφ οι Πατριαρχικές ενορίες στις ΗΠΑ και τον
Καναδά τίμησαν την 50ή επέτειο από της ιδρύσεώς
τους

Ο ιερός κλήρος και οι πιστοί των Πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ, τον Καναδά και το Μεξικό
τίμησαν προσευχητικά στις 5-6 Σεπτεμβρίου 2020 την 50ή επέτειο από της ιδρύσεως των ειδικών
εκκλησιαστικών ενοποιημένων ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας στις χώρες της Βορείου
Αμερικής, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στις ΗΠΑ.

Οι εορτασμοί ήταν αφιερωμένοι στην επέτειο από της κοιμήσεως του πρώτου ποιμενάρχου των
Πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ αοιδίμου Μητροπολίτη Νικοδήμου Ρότωφ, διακεκριμένου ιεράρχη
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας του 20ου αι., χάρη στον οποίο εν πολλοίς υπερκεράστηκε η
κρίση στις σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ιεράς Μητροπόλεως
Βορείου Αμερικής. Απονέμοντας στην τελευταία τα δικαιώματα του αυτοκεφάλου και
αναγνωρίζοντας στην εν Αμερική Ορθόδοξη Εκκλησία πλήρη κανονική ευθύνη για τη διευθέτηση
της εκκλησιαστικής ζωής στις χώρες της Βορείου Αμερικής, η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία
καθόρισε το νέο καθεστώς εκείνων των ενοριών της στις ΗΠΑ και τον Καναδά, οι οποίες εξέφρασαν
την επιθυμία να παραμείνουν στη δικαιοδοσία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών. Συνδεδεμένες βάσει εδαφικού κριτηρίου σε ιδιαίτερες περιφέρειες ονομάσθηκαν



Πατριαρχικές ενορίες στις ΗΠΑ και Πατριαρχικές ενορίες στον Καναδά.

Εξαιτίας της επιδημιολογικής καταστάσεως και των εξ αυτής περιορισμών, με την ευλογία του
προσωρινού ποιμενάρχη των Πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και τον Καναδά Επισκόπου Σούροζ
Ματθαίου, οι προγραμματισθείσες ενωρίτερα ιερές ακολουθίες με συμμετοχή πλήθους κληρικών
και οι επετειακές εκδηλώσεις αναβλήθηκαν έως ότου αρθούν τα περιοριστικά μέτρα.

Στις 6 Σεπτεμβρίου σε όλες τις ενορίες του Πατριαρχείου Μόσχας στις ΗΠΑ, τον Καναδά και το
Μεξικό τελέσθηκε Θεία Λειτουργία κατά την οποία αναπέμφθηκαν ιδιαίτερες δεήσεις και
ευχαριστήρια προσευχή υπέρ πάντων των ευεργεσιών του Θεού επί των κληρικών και των τέκνων
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη γη της Αμερικής. Επίσης μνημονεύθηκαν αοίδιμοι ιεράρχες,
κληρικοί και λαϊκοί των Πατριαρχικών ενοριών.

Μετά τη λήξη των ακολουθιών σε όλους τους ναούς της Ρωσικής Εκκλησίας στις ΗΠΑ και τον
Καναδά ανεγνώσθη συγχαρητήριο μήνυμα του Επισκόπου Σούροζ Ματθαίου, όπου ειδικότερα
τονίσθηκε:

«Αναπολώντας αυτή την επετειακή ημερομηνία και στρέφοντας νοερά το βλέμμα μας στο
παρελθόν, πρέπει να ευχαριστήσουμε τον Κύριο για όλα τα πολλά και ανείπωτα ελέη Του στον ιερό
κλήρο και τα πιστά τέκνα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην αμερικανική ήπειρο.

Αυτές τις ημέρες ενθυμούμεθα προσευχητικά την 42η επέτειο της μακαριστής τελευτής του
Μητροπολίτη Νικοδήμου Ρότωφ, του πρώτου ποιμενάρχη των Πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και
τον Καναδά. Η πορεία των Πατριαρχικών ενοριών εμπνέεται από την αρχιερατική διδασκαλία και το
προσωπικό παράδειγμα αυτού του διακεκριμένου ιεράρχη της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο
οποίος ευρέθη στις καταβολές ιδρύσεως της νέας εκκλησιαστικής ζωής στη Βόρειο Αμερική.

Αναπέμποντας σήμερα τον ευχαριστήριο ύμνο στον Δωρεοδώτη απάντων των αγαθών Κύριο για τα
ελέη Του, τα οποία μας εφανέρωσε, με αγάπη και ευχαριστίες διά προσευχών τιμούμε τη μνήμη
όλων, όσοι κοπίασαν υπέρ της Αγίας Ορθοδοξίας στις χώρες της Βορείου Αμερικής: ιεραρχών,
κληρικών και βοηθών, προέδρων και μελών των ενοριακών επιτροπών, διευθυντών χορωδιών,
ψαλτών, δασκάλων των κατηχητικών σχολείων, μελών των αδελφοτήτων.

Τιμώντας σήμερα την 50ή επέτειο στις δύσκολες συνθήκες της σύγχρονης ζωής και υπό τις
δοκιμασίες, οι οποίες ενέσκηψαν σε όλη την ανθρωπότητα, μιμούμενοι το παράδειγμα των ευλαβών
προγόνων μας, θα είμαστε γενναίοι και σταθεροί, ώστε να έχουμε, κατά τον Απόστολο, κοινή χαρά,
να επαινούμε τον Θεό και να απολαμβάνουμε την αγάπη όλου του λαού, προκειμένου ο Κύριος να
προσθέσει τοὺς σῳζομένους καθ᾿ ἡμέραν τῇ ἐκκλησίᾳ (Πραξ. 2.47). Διά των πρεσβειών του Αγίου
Τύχωνα και όλων των Αγίων των στη γη Αμερικής και Καναδά διαλαμψάντων, η ευλογία του Θεού
ας μένει μεθ᾽ απάντων υμών!»

Την ίδια ημέρα, κατά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Κοιμήσεως στο Λονδίνο ο
Επίσκοπος Σούροζ Ματθαίος προσευχήθηκε υπέρ όλων των προκατόχων του στον θρόνο της γης
Βορείου Αμερικής και ανέπεμψε προσευχή υπέρ υγείας και Θείας ενδυναμώσεως των κληρικών και
των λαϊκών στη διακονία τους στις Πατριαρχικές ενορίες στις ΗΠΑ, τον Καναδά και το Μεξικό.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45415/
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